

Lt:Pnd

印尼歸僑携廣東清遠名優特農產品亮相印尼

人民網雅加達6月18日電(記者 李培鬆)6月18日,受印華百家姓婦女聯誼總會總主席鐘家燕教授邀請,廣東省清遠市僑商投資企業協會組織廣東清遠商務考察團携當地優質農特產品清遠雞、英德紅茶、英德麻竹筍亮相“2023雅加達市場推廣周”活動,尋求發展商機,推動共贏發展。

清遠市位於廣東省中北部,是農業大市,其所出產的清遠雞、英德紅茶、麻竹筍均為中國國家地理標志保護產品,產品暢銷國內外,也是清遠市委市政府2022年提出大力打造的“五大百億農業產業”中的三大產業。

在當日的活動上,鐘家燕擔任主講嘉賓,向參展觀眾傳揚中國文化和推廣中華美食。活動期間,英德紅茶茶藝表演、品飲,以及清遠雞、麻竹筍品嘗活動熱鬧非常,舒緩優雅的英德紅茶茶藝表演吸引了不少觀眾駐足欣賞和品飲。

據考察團成員清遠英德市茶業行業協會



介紹,清遠英德還是東南亞歸僑聚居地。20世紀50至70年代期間,印尼、馬來西亞、泰國、越南等26個國家和地區的華僑華人約2.5萬人來到英德市並參與建設英紅、英華、黃陂三個華僑茶廠,其中印尼華僑約6000人。

近幾十年來,歸僑們在英德工作和生活,安居樂業,為英德紅茶品種培育、生產工藝提升作出了巨大的貢獻,建設出特色鮮明的英德紅茶產業,同時也助力英德市建設成為經濟繁榮、環境優美、社會和諧的僑鄉樂園。

清遠市僑商投資企業協會會長黃榮孟1957年隨家人從印尼歸國,在清遠成長、工作和生活,積極參與祖國建設。

他表示,作為歸僑歸國後,感受到祖國對華僑華人以及廣大歸僑的無比關心和幫助。這次組織清遠的一些農產品到印尼參展,主要目的是通過傳揚中國文化和推廣中華美食讓印尼當地的華僑華人和印尼人民更多地了解中國,促進中國和印尼的友誼。同時希望使更多的清遠優質農產品走出國門,走向世界。

考察團在印尼期間還拜會了印尼區域代表委員會副議長蘇丹·巴特亞爾·納賈穆丁,介紹了此次考察帶來的農特產品並進行文化交流。考察團還到印尼一家孤兒院慰問看望孤兒,捐贈了一批進口文具套裝,祝願孩子們在社會的關愛下健康快樂成長。

(攝影/羅淑賢)

2023年英德市“英州杯”創新創業大賽啓動

日前,英德舉行2023年“英州杯”創新創業大賽啓動暨英德市農村電商“一村一品”帶頭人提升培訓開班儀式。記者從活動中獲悉,本次大賽設置創業創富賽和鄉村振興賽兩個賽道四個組別,總獎金達20.2萬元,報名截止時間為7月30日。獲獎項目和優秀項目除獎金資助外,還可享受創業孵化服務、創業擔保貸款、人才評選推薦等相關政策支持。

值得一提的是,本屆大賽是英德連續八年舉辦的創新創業大賽,“英州杯”創新創業大賽已成為英德促進創業展示交流、資源對接、政策落實、服務落地、帶動就業創業的重要平臺。

活動當天還舉行英德市電商產業揭牌儀式和農村電商“一村一品”帶頭人提升培訓班,旨在加強英德農村電商平臺載體、人才培養、品牌創建、資源對接、就業創業五大體系建設,打通農村電商“人、品、網、店”全鏈條,全方位推進農村電商高質量發展,助推“百縣千鎮萬村高質量發展工程”發展,助力鄉村振興。

據介紹,本次大賽的主題為“匯聚創業新力量,賦能高質量發展”,由往年的一個賽道擴大到兩個賽道四個組別。其中,分別設置創業創富賽和鄉村振興賽,每個賽道設團隊組和企業組,四個組別分別設置金銀銅獎各1名、優秀獎2名。總獎金由去年的10.9萬元增加到20.2萬元。

英德市人社局黨組書記、局長張朝勝表示,自2016年以來,英德每年舉辦創新創業大賽,到今年已是第八屆。大賽為有志於在英德創新創業人員提供了展示才能的舞臺,吸引了一批批創業者來英返英創業就業,累計評選出君弘蘭花、鍾嘉鄉桑葉菜、滿園紅水果、九龍豆腐等60多個優質創業項目,激發了全市群眾的創新創業熱情,營造了濃厚的創新創業氛圍,促進了創業項目的成長壯大,帶動了群眾多元化就業,評選出的項目直接帶動就業超900人。

啓動儀式上,英德市副市長江先濤表示,近年來,英德緊緊圍繞穩定和擴大就業的工作目標,充分發揮政策優勢,扎實有效做好促進創業就業工作。2022年至今,全市



累計城鎮新增就業人數12603人,幫助城鎮失業人員實現再就業1443人,促進創業995人,共發放就業創業補貼1160.14萬元、創業貼息貸款3852.5萬元。

同時,英德以“粵菜師傅”“廣東技工”“南粵家政”三項工程為抓手,大力開

展技能培訓,促進技能就業、技能致富。2022年,全年完成技能提升補貼性培訓3133人次,新增職業資格或職業技能等級證書人數2393人,新增“廣東技工”獲證1470人,群眾就業致富能力不斷提高。

(文/廣州日報·新花城記者:曹菁)

英德麻竹種植面積超20萬畝 助力清遠五大百億產業發展

近日,據英德統計顯示,英德市西牛鎮麻竹種植面積已超20萬畝。據悉,這是西牛鎮近年來以打造五大百億產業為契機,鎮黨委、政府全力推動,引入農業公司,發展麻竹筍種植加工產業,增加村集體經濟的同時,農戶個人收入也得到提升,推動實現麻竹筍產業穩定持續增收,促進就業崗位持續增多等效果,助力清遠市五大百億產業發展。

初夏時節,萬物并秀。在英德市西牛鎮鬱鬱蔥蔥的竹林下,一顆顆“小綠胖子”爭先恐後破土而出,撲鼻而來的竹筍香讓人心曠神怡,西牛麻竹筍即將迎來一年一度的豐收季。陽光的照耀下,暖意融融,綠意盎然,放眼望去,一顆顆個頭飽滿“小綠胖子”正悄悄藏在土地。在麻竹葉的“庇護”下,“小綠胖子”們個頭飽滿,形態均勻,長勢喜人。

麻竹是一種對環境友好的植物,麻竹林具有很好的防風固沙,降塵儲濕,調節氣溫等生態功能。西牛鎮擁有獨特的自然資源和地理環境,非常適合種植麻竹筍,種出來的竹筍質量特別好,口感香、甜、脆、嫩,產

品遠銷海內外。

此外,麻竹渾身是寶,如竹葉可做粽葉、竹葉茶、竹葉酒,竹材可做竹家具、竹工藝品及建築用材等,農民種植麻竹筍一年四季有收入。據悉,每年5-10月為採筍季節。11月至次年1月,農戶修剪砍伐老竹,作為造紙優質原材料,售往當地竹片加工廠。次年2-4月,農戶挖竹頭、砍竹枝用於培育繁殖麻竹筍苗,種植1年後可向外銷售。全年空餘時間,還可到竹林地採摘麻竹筍葉,鮮筍葉或曬幹葉均可售賣當地收購商,然後銷往國內外地區用於包粽子、制作壽司等食品原材料。



中新網 廣東 gd.chinanews.com

英德非遺節目《幸福花燈·英州春早》在清遠精彩呈現

6月13日晚,山水清遠·文旅相約——2023“悅清遠·非遺+”活動展演在清遠市演藝廣場驚艷開幕。本次活動由清遠市文化广电旅遊體育局主辦,清遠市文化館承辦,英德市文化館、連州市文化館、佛岡縣文化館、連山壯族瑤族自治縣文化館、連南瑤族自治縣文化館、陽山縣文化館共同協辦。非遺展演活動的圓滿舉辦不僅弘揚了中華優秀

傳統文化,進一步提高群眾非遺保護意識,也讓廣大群眾在接觸非遺文化的同時,感受非遺魅力,傳播民族文化。

正月裏來鬧花燈,春牛舞躍早春耕。英德,據今已有上千年,名副其實的古城,廣東省第二批歷史文化名城,著名的英石之鄉、紅茶之鄉、麻竹筍之鄉,也有着豐富的非物質文化遺產。

在本次展演活動中英德為給大家帶來的是由省級非物質文化遺產項目“鬧花燈”和市級非物質文化遺產項目“舞春牛”兩個民間舞蹈結合的表演,春牛引路,農夫、牧童跟隨其後,鬧花燈的隊伍載歌載舞,熱鬧非凡,共同組成了祈盼今年風調雨順、豐收在望,添丁生財的美好願景。

(英德市融媒體中心)



(福建僑報供稿)